

VÝROČNÁ SPRÁVA

2022

aktivity nadácie | príspevky | poskytnuté dary

Dary a príspevky

Okrem financovania z darov kolegov advokátov bola nadácia registrovaná aj pre rok 2021 v zozname prijímateľov podielu zaplatenej dane z príjmov. Najvyšší podiel vyzbieraných finančných prostriedkov (spolu 32 280 EUR) tvorili príspevky na projekt "Advokáti pre Ukrajinu" poskytnuté prostredníctvom transparentného účtu vo VÚB banke.

V konkrétnych číslach poskytli advokáti nadácii finančné dary vo výške 805 EUR účelovo určené na pomoc občianskemu združeniu Minibodka, 33 660 EUR spolu predstavovali príspevky v rámci projektu "Advokáti pre Ukrajinu" z toho 32 280 EUR bolo poskytnutých práve prostredníctvom transparentného účtu nadácie, iné dary nadácii poskytnuté kolegami advokátmi (bez účelového určenia) predstavovali v roku 2022 sumu spolu 4 890 EUR a príspevky z titulu prijatého podielu na zaplatenej dani z príjmov (2%) predstavovali v roku 2022 sumu 1 728,56 EUR.

Za všetky poskytnuté prostriedky nadácia ďakuje kolegom advokátom, ako aj všetkým iným osobám, ktoré sa podieľali na činnosti nadácie či už finančne, materiálnou alebo inou formou pomoci.



Rok 2022

Činnosť Nadácie slovenskej advokácie v roku 2022 vo veľkej miere ovplyvnil najmä vojnový konflikt na Ukrajine. Od vypuknutia vojny vo februári 2022 slovenskí advokáti pomáhali nielen tým, že sa zapojili do výzvy SAK a vo veľkom počte sa zapísali do zoznamu pro bono pomoci pre ukrajinských utečencov, ale prostredníctvom Nadácie slovenskej advokácie pomáhali aj finančne. Finančnú pomoc využila nadácia predovšetkým na konkrétnu a adresnú pomoc kolegom ukrajinským advokátom, ktorí mali na Slovensku štatút odídenca, aby im tak umožnila najmä dôstojný výkon ich profesie v podmienkach slovenských advokátskych kancelárií a právnu pomoc pro bono ukrajinským utečencom v ich rodnom jazyku.

Okrem toho sa nadácia venovala aj menším projektom najmä pre deti v núdzi - formou materiálnej pomoci, ale aj finančnou zbierkou vyhlásenou pre občianske združenie Minibodka o.z.

Nadácia bola 13. mája 2022 hlavným partnerom Galavečera SAK, ktorý sa konal v Trnave. Prostredníctvom lístkov zakúpených do tomboly a výt'ážku z dražby obrazu, ktorý pre

Výdavky nadácie

V roku 2022 predstavovali najvyššie výdavky nadácie výdavky spojené s projektom "Advokáti pre Ukrajinu" financované z transparentného účtu nadácie. V konkrétnych číslach spolu dokopy 58 realizovaných stáží predostavovalo finančný náklad vo výške 29 000 EUR, ktorý sme distribuovali priamo konkrétnym kolegom - advokátom a advokátom z Ukrajiny a sumou 531,20 EUR prispela nadácia na seminár pre ukrajinských advokátov, ktorý sa konal dňa 29.9.2022 v Bratislave, 1 000 EUR sme darovali občianskemu združeniu Minibodka o.z. (pre ktoré bola vyhlásená aj účelová zbierka), 264,50 EUR sme vynaložili v súvislosti s prenájom divadelnej sály a prezentáciou rozprávkového predstavenia Zlatý kľúčik v Mestskom kultúrnom stredisku Humenné organizovanom pre ukrajinské, ale aj slovenské deti, náklady na mikulášske prekvapenia pre deti advokátov (cez 300 balíčkov) predstavovali 998,14 EUR a náklady na vedenie bankových účtov a účtovnú závierku predstavovali 445,36 EUR.

Všetci členovia orgánov nadácie vykonávajú svoju funkciu bez nároku na odmenu.

túto príležitosť namaľoval skvelý a jedinečný akademický maliar pán Robert Hromec (autor loga nadácie), sa vyzbierala suma peňažných prostriedkov vo výške takmer 3.000 € a zámerom nadácie je aj v roku 2024 zorganizovať toto podujatie nielen preto, aby sme ocenili významné osobnosti z radov advokácie, ale aj preto, aby toto podujatie malo aj charitatívny rozmer. Sú to práve naši kolegovia, ktorí prostredníctvom právnej pomoci pro bono šíria dobré meno advokácie, ale najmä naplňajú poslanstvo advokácie ako pomáhajúceho povolania.



Nadácia po vypuknutí vojnového konfliktu na Ukrajine vyhlásila verejnú zbierku "Advokáti pre Ukrajinu". Zbierka sa realizovala prostredníctvom transparentného účtu vedeného vo VÚB, a.s., číslo účtu SK69 0200 0000 0045 6909 8151, zverejnený na <https://ib.vub.sk/pch/transparentne-ucty?iban=SK6902000000004569098151> od schválenia zbierky do 31.12.2022 v súlade s Rozhodnutím Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, sekcia verejnej správy, odbor všeobecnej vnútornej správy o povolení verejnej zbierky.

Na transparentný účet bolo pripísaných spolu 32 280 EUR od darcov fyzických osôb, resp. právnických osôb na verejnú výzvu nadácie zverejnenú prostredníctvom sociálnych sietí, newslettera advokátom alebo prostredníctvom jednotlivých členov Slovenskej advokátskej komory.

Fórum integrácie

2022 (zamerané a pomoc ľuďom z Ukrajiny a na nenávisťné prejavy)

Naše skúsenosti sme 27. mája 2022 prezentovali na Fóre integrácie 2022 organizovanom Ligou za ľudské práva, kde sme



referovali predovšetkým o praktických nastaveniach projektu a formách bezplatnej právnej pomoci poskytovanej advokátmi pre ukrajinských občanov.

Rozprávkové divadlo pre ukrajinské deti

12. mája 2022 nadácia zorganizovala divadlo pre ukrajinské deti v Mestskom kultúrnom stredisku v Humennom, rozprávkové predstavenie Zlatý kľúčik, a to aj vďaka veľkej ochote a absolútnej nezištnosti skvelých rusínskych hercov [Divadlo Alexandra Duchnoviča Prešov](#) (Ladislav Ladomirjak, Eugen Libezňuk, Ľubomír Mindoš, Jozef Tkáč, Vladimír Roháč, Miriama Fedorková, Vladimíra Štefaníková, Jozef Pantlíkáš, Jaroslava Sisáková, Martin Oravec, Daniela Libezňuk, Michal Kucer).

Projekt Stážista

Správna rada nadácie v súlade s účelom a nadačnou listinou na svojom zasadnutí dňa 19.4.2022 schválila realizáciu projektu „Stážista 2022“ určeného pre advokátov, advokátky a advokátskych koncipientov zasiahnutých vojnovým konfliktom, ktorí mali aktuálne na území Slovenskej republiky štatút odídenca a stanovila podmienky poskytovania finančných príspevkov žiadateľom na základe posúdenia ich žiadostí a splnenia kritérií na poskytnutie príspevku. Nadácia vyslovila záujem na tom, aby v súlade s jej primárnym cieľom (poskytovanie právnej pomoci pro bono) bola zabezpečená kvalifikovaná a odborná právna pomoc pro bono pre ľudí zasiahnutých vojnovým konfliktom na Ukrajine. Na podklade uvedeného schválila správna rada v roku 2022 poskytnutie 58 príspevkov vo výške 500 EUR, ktoré boli poskytnuté ukrajinským advokátom, ktorí sa zúčastnili právnej stáže v rámci Slovenskej advokátskej komory, ale aj v rozličných advokátskych kanceláriách po celom Slovensku. Účelom týchto stáží bola právna pomoc pro bono utečencom v ich rodnom jazyku ako aj nevyhnutá podpora SAK pri komunikácii s ukrajinskými utečencami pri riešení ich konkrétnych problémov. Projekt Stážista pokračoval aj v roku 2023.





Daniel Milan

Sleduje vaše verejné príspevky

Kurátor a správca, OZ miniBodka

Sledovať



Daniel Milan

Škoda, že sa tu nedá komentovať fotomateriálom. To ako ste pomohli týmto deťom opísať slovami neviem. To sa dá len vidieť. My všetci vám ďakujeme.

1 r. Páči sa mi to Odpovedať Skryť



Ukradnuté Vianoce - účelové zbierka pre o.z. Minibodka

Nadácia na podnet kolegov vyhlásila účelovú zbierku na pomoc občianskemu združeniu Minibodka o.z. v Šali, ktoré pomáha deťom so zdravotným alebo sociálnym znevýhodnením, deťom z neúplných rodín a poskytuje sociálnu pomoc, vzdelávanie, liečenie, psychologickú pomoc, asistenčné služby a je aj krízovým strediskom pre týrané a opustené deti. Práve týmto detičkám s ťažkým životným osudom skazili Vianoce a radosť koncom roka štyria maskovaní muži, ktorí im ukradli darčeky... Vďaka podpore kolegov sme ich finančným darom vo výške 1 000 EUR mohli aspoň trochu začiatkom roka potešiť a k tomu sme im pribalili úplne nové hračky, ktoré sme im priniesli priamo do Šale.



Pre naše deti

Nadácia v súvislosti s dňom detí opätovne vyhlásila literárnu a výtvarnú súťaž pre deti advokátov na tému "Ako som zabránil nespravodlivosti" "Prečo sa chcem stať advokátkou/advokátom" "Ako vnímam spravodlivosť" "Moja mama/otec advokát". Nadácia ocenila originalitu a kreativitu všetkých detí, ktoré všetky získali prvé miesto. Na zimnom seminári advokátov sme rozdali cez 300 mikulášskych balíčkov, aby žiaden kolega (kolegyňa) advokát/advokátka neprišiel domov bez sladkého prekvapenia.

Nie rakovine prsníka

Nadácia v spolupráci s alianciou Nie rakovine zorganizovala 7.11.2022 v bude SAK edukačnú prednášku o prevencii rakoviny prsníka.



Národný ústav detských chorôb

80timi párami detských topánčiek sme potešili detičky v NÚDCH a niekoľko pestúnskych rodín.



Červené nosy

Na zimnom seminári advokátov 2022 sme realizovali zbierku pre Červené nosy Clowndoctors, ktorí prinášajú smiech tým, ktorí to potrebujú

